

第 127 號

國際問題參考資料

中央宣傳部國際宣傳處編譯

民國二十一年月日

中華民國廿年九月廿八日

專供參攷  
請勿發表

國際問題參考資料

國際宣傳處編譯

德國勝利的因素的分析（總述）

— 繪本刊第一八一九二〇號十一

第五縱隊的組織和任務

— 多立斯高司氏 (Otto P. Tschack) 繪本通信。歷年

六月十六日總約時報週刊一

過去七 years 來，德國政府訓練人民，尤其是訓練男女青年，使其完全依據希登道爾夫將軍的一句格言：「戰爭為種族生活之最高表現。」這訓練訓練的結果，便養成德國士兵慷慨就死，無所不為，「殺軍事紀律，而進圖」等專觀察者都公認這種勇氣實遠勝於「細軍事紀律，而進圖」而利用降卒拿，「敢先隊」一面利用德國納粹黨人及反猶太黨人組織的「第五縱隊」以實行反蘇聯人種族方的「擴大戰線」，亦是全過

這種勇氣，

降蒙拿哥隊和第五縱隊都在「德國新武器」之列。這種新武器曾震驚全世界，尤其是那些嘗為德國「雙面下酒專家」。這是德國降落傘部隊都是模仿着蘇聯的。希特拉便在大戰官多年來看到蘇聯降落部隊表現之後，希特拉便加以模倣；至於第五縱隊的淵源則不容易追究出來，我們只知道過去在美國和世界上各大城市，當地納粹黨人都已表現過的。

因此，就第五縱隊這個武器的本身而論，並無神奇之處。第六縱隊發源于最古的一種軍事技術，即所謂闖諭工作，亦稱之為破壞工作，已漸消失。第五縱隊這個名詞，乃由易祓君所想出，這無能為力者，當時所謂第五縱隊，是指在瑪麗亞拉寧法蘭西參軍團的一種。

可是，第五縱隊的屬大發展，和一特拉用以迫使多國、探求解  
制蘇聯方法的其他許多武器，確是非常新奇。關於第五縱隊這  
一武器的發展，我們唯有將整個國社主義革命為背景來觀察  
才最了解，而國社主義革命的全部含意，世界上到現在方才  
有新領會。

最新式的第五縱隊，實質上是一種革命的武器，不容非革  
命國家來應用。這種武器，又名細利，即是布爾什維克主義的  
「世界革命」，自始就採用的一種著述妙法，但後經德國的澈底  
改進，方成今日這種非常有效的武器。

布爾什維克黨組織「細利」的作用，在階級競爭的準備，  
且只招收有階級意識的無產者和布爾什維克主義同情者，而  
國社會的第三級族，却根據兩大革命原則，收納一切實業分子。

並以世上最大武力為後盾。

第一種革命的原則是日本曼種族說，承認日本島人種族為世界上同等種族，並要求不問國籍為何，各國日本曼人必須尊重德國。

在這個原則之下，任何日本曼人不莫是個別的私人，而是在日本曼帝國組織中的日耳曼族的代理人，那就應該遵守帝國政府的命令，并像在國內的日耳曼人一樣狂熱地為政府效勞。在國社黨的公司中，德國的範圍不止帝國版圖，舉凡通行德語以及德國組織能力所達之處，無一不屬德國。

外國德僑都隸屬於國社黨國外黨部，受德國「國外猶太猶太統領」(Gauleiter Boche)指揮。居於外國的日耳曼人，不能逃在外國生長或歸入外國一派，遂屬生為種「種族組織」中，這

些組織大致和國社會黨組織相同，且在捲簾之下與鮑赫爾所領導的組織緊密切關係。

於是那些不受命令的，無論國籍為何，都要遭殃。德國  
鄰界近因荷蘭朱麗亞娜 (Juliana) 女皇的大夫柏恩哈德親王 (Bernhard) 不肯不當，荷蘭政府乃擔任第五縱隊工作，便大施杆  
轂了。

第二種原則，是國社會主義的世界革命，旨在創造世界經濟  
和社會的新機構，以便日耳曼種統治世界，但同時對於  
希望在世界新機構下獲得權力，並為最近事實所昭示的兩  
將祖國賣給敵方的多數極權政府中的忠實信徒，無不秉此  
益蓄。

這裏遍佈世界各地的組織所必需維持費，遠較普通間諜

機關的維持費為大；陰食糧輸入外，德國第二種巨額支出是用在這方面的，且向在宣傳費項下開支。但有些組織的活動費是自己籌劃的。德國在各異多國都設有這種組織，專門供給情報，其精確與詳盡，為任何國家之諜報所望塵莫及，而德國每遇有事策動時，甚至像對挪威荷蘭一樣，想要佔領被侵暴的國家的政府時，便可根據這種情報作為指針。

第五縱隊的任務，可分平時戰時兩項來說。平時的主要任務，一是從事宣傳，但不僅限於親德或親納粹的宣傳，更供給有關經濟政界和民氣等詳細情報，柏林方面將這些情報彙集起來，便可窺見全國生活全貌；三是收買當地人心，四是從事間諜工作；而最重要的是準備「事變」，臨時出動突擊部隊，先發制人。

第五縱隊從來活動時，總很巧妙地利用當地社會方面、政治方面和軍事方面多種野心家，務使當地人士誤信天下太平可以高枕無憂，同時趁機當地國防薄弱，並且種下日後引起政治上階級間和種族間分化的根苗。

第五縱隊的威脅活動驚人結果，在最近的過去，就是孟獲滅都、都城、荷蘭的城市中，已昭然若揭。但在實際活動時，該軍部經辦者斷幹練人員未來協助，第五縱隊，由的大都是農旅客，還動家，商業代理人或文化界代表，而將軍服藏在行裝之中。他們未到火燒，便指揮當地偽裝或穿軍服均現成隊伍，奪取軍事要地，機關降落在軍部隊，縱容謀二作以及敵機破壞工作，並發假命令造謠報喜，擾亂敵方軍民之心。希特拉近來所以能夠妙算為神，百發百中，而總軍廠於違反一切戰爭定律，殺害深

入戰場，原來完全得力於第五縱隊的五師，尤其轉力於非常靈通的情報。

第五縱隊的活動，前面說過，範圍又廣，本文只舉略述其一部。特種戰情，總與第一、二、三縱隊關係密切，第五縱隊，可說是想納第五回縱隊，該隊輔助塞爾米奈特博士（Dr. Arthur Sarnoff）居然參加政府工作，并擊潰奧國援手進佔德國。捷克，蘇白區日耳曼人和許多新落成克人被機制第五縱隊，勢力非常雄厚，總軍一到，捷克隨之滅亡。

波蘭日耳曼少數民族所組織的第五縱隊，首先破壞波蘭軍事組織，佔據橋樑要塞，及鐵和電線，以便德軍施行閃擊。在那威爾日耳曼人，不鑿隧道，或地洞以及開拓礦石指掌，並有高架鐵路，埋伏機械兵，並在德國軍艦未到時，先攻下橋

尔维 (Ruyi) 且由司令官的縱容而佔領那尔维克 (Narvik)。并协助降泰拿部隊去拿奧斯洛 (Oslo)。後來又在蘇聯空軍參贊督導之下，飛機把威爾國王生擒。此外，他們又和當地納粹黨人合作，建立金辛 (Major Vilhelm Olson) 總督政府，用以破壞那拿戰局。希臘不抵抗的傳命令而使那威爾人士惶惑不知所從。

在荷蘭方面李光耀繼續完成運河計畫會渡進來的隊伍，連同降落拿部隊，在荷蘭的蘇黨人領導之下，實行伍倫航空站，格羅森奧港口，以及海牙等地，甚至打莫特等處。荷蘭因防備一夕不堪一擊。大肆掠奪由第五縱隊的破壞工作使然。

但是第五縱隊和降落拿部隊的成功，迄今僅限於對付

準備不足的蘇聯國，他們在那裡可與進犯軍隊互相效應。他們開始擊不敗單獨的佔領一個國家，本不能予英法等國以重大損害。產那「被擋城牆」第五機關，專司橫插堵截，但這無壯何效果。第五機關固為「重要而武器」，但祇是德國在全力競爭中所應用的（多空氣彈藥之）。而機槍全為成事的柱（有效方法，便是審視全體機槍，不以對付某一武器為能事，而以應付一切武器為目的）。